

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 сентября

В течение 22 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 21 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рискою и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На южной окраине города два полка пехоты противника перешли в наступление. Гвардейская минометная часть, где командиром гвардии майором Никонов, дала по наступающим гитлеровцам несколько огневых залпов и уничтожила до батальона немецкой пехоты.

Атака неприятеля была сорвана. На другом участке после ожесточенного боя противник занял 2 улицы.

Наши подразделения истребили более 500 немецких солдат и офицеров, подбили 10 танков, уничтожили 9 автомашин, 3 орудия и 7 пулеметов.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и нанесли противнику большой урон. По неполным данным за два дня истреблено до 3.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 20 танков, 4 артиллерийских и 12 минометных батарей, 21 орудие, 8 минометов, 27 пулеметов, 45 автомашин с войсками и грузами. Только за один день сбито 12 немецких самолетов. Н-ская часть отбила атаку танков противника, уничтожив при этом 12 немецких танков. Артиллерийский дивизион под командованием тов. Гарбар уничтожил 6 танков и артиллерийскую батарею противника.

\* В районе Моздока наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. Батарея под командованием тов. Кононенко, отражая атаку гитлеровцев, уничтожила 5 немецких танков. Бронебойщик тов. Кисловский из противотанкового ружья подбил танк противника. В бою за одну высоту наши бойцы истребили до роты немецких автоматчиков.

\* Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. На одном участке огнем нашей артиллерии уничтожено 4 орудия и подавлен огонь 3 минометных и 4 артиллерийских батарей неприятеля. Разведывательная группа крас-

нофлотцев высадилась ночью с катеров в районе западнее Новороссийска. Сняв часов, краснофлотцы окружили дома и уничтожили до 60 румынских солдат и 2 офицеров. Разведгруппа без потерь вернулась на свою базу. На переходе морем был потоплен моторный противника.

\* В районе Синявино гитлеровцы крупными силами перешли в атаку с целью вернуть потерянные позиции. К исходу дня атака немцев была отбита нашими частями с большими для противника потерями. Советские летчики и зенитчики сбили на этом участке фронта 10 немецких самолетов.

\* Партизаны отряда, действующего в Витебской области, совершили внезапное нападение на немецкое подразделение. В завязавшейся схватке партизаны истребили 25 гитлеровцев и сожгли 2 грузовика. Захватив у противника автомашину, 4 пулемета, 38 винтовок и 5.000 патронов, партизаны скрылись.

\* Крестьянин деревни Павлово, Ленинградской области, Бережков Т. В., прорвавшийся через линию фронта в расположение наших частей, рассказал о тяжелой участке советских граждан в оккупированных фашистами районах.

«Немцы, — сообщил он, — как саранча опустошили нашу деревню и оставили всех жителей раздетыми, разутыми и без куска хлеба. Зимой люди пухли и умирали голдной смертью. Весной немецкие власти всячески уговаривали крестьян засеять все поля. Они говорили, что после того, как крестьяне осенью сдадут незначительное количество хлеба для нужд германской армии, весь урожай останется в их полном распоряжении. Отдельные крестьяне поддались на эту удочку гитлеровцев и засеяли по несколько гектаров земли. Остальные же колхозники засеяли лишь приусадебные участки. Когда хлеб созрел, немцы обявили весь урожай с крестьянских полей собственностью германской армии. Под страхом расстрела они обязали крестьян убрать, обмолотить и сдать весь хлеб до последнего зернышка. Крестьяне нашей деревни наотрез отказались выполнить этот приказ. Тогда к нам приехал карательный отряд и учинил кровавую расправу. Фашистские изверги расстреляли колхозников: Ручьева, Федота, Жемякина Петра, Багрова Ивана, Палову Анну, Кущева Николая и других, разгребли и сожгли дотла всю деревню».

В районе Моздока наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. Батарея под командованием тов. Кононенко, отражая атаку гитлеровцев, уничтожила 5 немецких танков. Бронебойщик тов. Кисловский из противотанкового ружья подбил танк противника. В бою за одну высоту наши бойцы истребили до роты немецких автоматчиков.

\* Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. На одном участке огнем нашей артиллерии уничтожено 4 орудия и подавлен огонь 3 минометных и 4 артиллерийских батарей неприятеля. Разведывательная группа крас-

## Упорные бои за Сталинград

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Боевые действия

в районе Сталинграда приняли за последние дни особенно ожесточенный характер. Немцы, не считаясь с потерями, бросают против наших частей все новые и новые резервы.

На отдельных участках наши части ведут активные боевые действия. Н-ская часть во взаимодействии с танками, артиллерией и авиацией атаковала немцев. Браг упорно сопротивляется. В момент сближения наших подразделений с немецкими фашистами попытались минометным и пулеметным огнем задержать противников, оторвать их от танков. Однако это им сделать не удалось. В результате кровопролитного боя, дошедшего до рукопашных схваток,

наши бойцы заняли в середине дня выгодную высоту.

Советские воины с успехом отражают атаки резервных частей, подтягиваемых врагом из глубинных районов к фронту.

С исключительным упорством дерутся в течение нескольких дней гвардейцы подразделения, которым командует капитан Дрятин. Несмотря на то, что враг бросил в бой много танков, авиации и артиллерию, гвардейцы не прошли его вперед. Все свои силы и боевую выручку они приложили к тому, чтобы отбить наступавшие танки. За несколько дней сражений советские бойцы уничтожили десятки немецких машин.

## Бои в районе Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 сентября. (Спец. корр. ТАСС).

В районе Воронежа продолжаются упорные бои. Нашим частям отбиваются контратаки противника и наносят ему большие потери. Севернее Воронежа бойцы Н-ского подразделения, вырвавшись в населенный пункт, отбили 4 контратаки двух вражеских батальонов, захватили пленных, трофеи.

Были отбиты их контратаки и на других участках. Советские войска повсюду используют занятые рубежи. Большой урон фашистам нанесла вчера наша авиация, атаковавшая врага непосредственно на поле боя.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 сентября. (Спец. корр. ТАСС). С раннего утра и до поздней ночи в районе Воронежа не смолкает прогул артиллерии, идут воздушные бои. Нашим летчикам активно троит вражеские укрепления, уничтож-

## ПО СТРАНИЦАМ ФРОНТОВЫХ ГАЗЕТ

### Боец, отомсти гитлеровским мерзавцам

— Боец! отомсти гитлеровским мерзавцам за смерть героя Оконечникова! — под таким заголовком сообщает фронтовая газета «Красный боец» о митинге, посвященном памяти героя отечественной войны, снайпера-гвардейца Федора Оконечникова.

Страстные, горящие ненавистью к врачу строки зовут к мести за смерть боевого друга.

В коротких, ярких заметках друзей погибшего героя рассказывают о его непоколебимой стойкости, мужестве и бесстрашии.

Снайпер — гвардии ефрейтор А. Качановский пишет:

«...Снайпер Оконечников находился в засаде, но в критический момент боя не выдержал и вместе со всеми бросился на врага. Много в этот день гвардейцы истребили фашистской нечисти! Смертью героя погиб в этом бою мой воспитатель и друг.

Он учил меня ненавидеть немецких оккупантов, учил беспощадно уничтожать их... Жестоко буду мстить врагам за его смерть! Днем и ночью буду истреблять немецких бандитов».

В другом письме молодой снайпер А. Махонин передает всю силу своей ненависти к проклятым захватчикам:

«Смерть Оконечникова увеличила мою ненависть к врагу... За 15 дней я истребил 14 фашистов, а вчера уничтожил еще двух фашистских мерзавцев. Обязуюсь не уронить знамени снайперского движения, которое нес Федор Оконечников — довести счет убитых немцев до той

цифры, которой он достиг, а затем и покрыть ее».

Газета помещает письмо участников тяги к жене героя Евдокии Яковлевне Оконечниковой. Они рассказывают о сильных делах боевого друга.

«... В груди Федора Оконечникова лежало горячее сердце патриота, версына родной страны... 96 гитлеровцев нашли смерть от снайперской руки этого мужа...»

Гвардии сержант Федор Оконечников любил жизнь. Поэтому он презирал смерть.

Фашистская пуля оборвала прекрасную жизнь... Мы клянемся беспощадно мстить фашистам за смерть Оконечникова. Знамя боевого соревнования снайперов инициатором которого был ваш муж, хватят десятки и сотни новых бойцов. Они будут каждой пулей мстить крахному врагу за смерть героя-гвардейца.

Жаждой мести полно и короткое стихотворение бойца В. Бугаевского:

... За пулей пуля полетит.  
В глазницы вражеского дзота!

... Овеянное пороховым дымом пурпурное гвардейское знамя склонилось телом героя. Но герой не умирают. Живут в славных делах своих боевых варягов. Сотни воинов занимают боевое место Федора Оконечникова. Они целились метко разить врага.

Боевой листок, пришедший с передовыми позиций Действующей армии, показывает богатырскую силу наших воинов, их незенную стойкость в борьбе с врагом, рабочую любовь к родине и непоколебимую волю к победе.

## БОЕВОЙ РАПОРТ

Вся страна и любимый Стalin поставили перед Красной Армией задачу быстрой разгрома врага. Выполнив эту почетную задачу, мы ни днем, ни ночью не даем покоя шокальным фашистам.

За последние 25 дней наша артиллерийская часть уничтожила 9 танков, 6 батальонов пехоты, 3 взвода автомашино-саперов, 40 автомашин с грузом и живой силой противника, десятки вражеских дзотов и шуметных гнезд.

В горячих боях за родину шеизменно участвовал командир орудия сержант Андрей Меньщиков — земляк-петропавловец. Он уничтожил три дзота, подбил два танка, прямой паводкой расстреливая врага, отбил яростную атаку фашистов и уничтожил много вражеской пехоты.

За проявленное мужество и отвагу

он представлен командованием к премии отечественной награде.

Вот наш боевой рапорт, дорогие земляки. Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Готовясь к встрече радостного праздника — XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы с утроенной энергией организуемся на врага и добиваемся еще больших успехов в борьбе с нешависьими оккупантами.

Следуйте нашему примеру, родные земляки! Встречайте славную Октябрьскую годовщину новыми производственными победами, крепите тыльшомога! Т. ПАЮЛ, зам. политрука.

Действующая Армия.

## В ОФИЦЕРСКИХ БЛИНДАЖАХ

ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). Бросок вперед подразделений, которых командуют т. т. Моргелов и Осабон, был настолько стремителен, что немцы, побросав все, вынуждены были бежать из своих логовиц. В офицерских блиндажах перед нашими бойцами «во всей красе» развернулась картина жизни гитлеровского офицерства. Повсюду были видны следы частых пьялок. На полках — разнообразные детские игрушки — вплоть до резиновых и деревянных петушков. В одном блиндаже бойцы нашли 29 детских рубашек и 33 женских платья. Мародеры!

и убийцы готовили посылки в Германию.

Кипа фотокарточек... Колхозница расположилась у горы под открытым небом. Рядом с ней плачущие дети и остатки разгромленного имущества. Несколько поодаль, гордо подбоченившись, фашист любуется на дело рук своих. На другой фотокарточке — виселица. Около четырех замученных советских людей стоят ухмыляющиеся немцы. Следующий снимок офицер железными щипцами пытает колхозника.

А. КРАШКЕ.

## СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Великая забота трудящихся Полуденского района о фронтовиках. Только за 17 дней сентября сдано на приемочный пункт 27 пар пимов, 17 пар варежек, много полушибков, шапок, поясов и

других вещей пришли колхозы имени Кирова, «15 лет Казахстана», «Вторая пятилетка» и другие.

— Все сделаем для родных воинов,